

時事日記



民國二十二年（一九三三年）

十月十一日

- ◎華北當局盼馮玉祥迅速取消民衆抗日同盟軍名義，察
- 專形勢緊張，張垣已入警戒狀態。
- ◎行政院決議改組湖北省政府，除已任張翠爲省長兼主
- 席外，其餘委員以孟廣濟兼民政，賈士毅兼財政，李範一兼經
- 課，程其保兼教育。

◎京法院開始偵查故宮博物院長易培基舞弊案。

◎西路軍事會議閉幕，何鍵與各軍官相矢以剿匪救國。

◎劉文輝八日放棄成都，退眉州。

◎日本右翼團體生產黨與愛國勤勞黨結合，謀暗殺政治

領袖，事被發覺，黨員數百名被捕。

◎日本外務省決定設置通商會議會，爲確定經濟外交政

第之機關，以應付國際經濟戰爭。

同十二日

- ◎吉鴻昌軍克復多倫。
- ◎圖錫山連日電平，調解察事，仍主和平解決。
- ◎接收戰區委員會在河北省府開會決議僞軍編遣費由
- 負貴，平東組由顧尚銘負責。
- ◎川省主席兼民廳長劉文輝正式辭職電已到京。

- ◎平軍分會通令各軍，八月一日起一律復員。
- ◎西南政委會擬將海圻等三艦及寧海、福安等三艦合組
- 爲西南國防艦隊，直隸西南國防委員。
- ◎贛粵等八省剿赤軍，連路封鎖赤區。
- ◎汪精衛談，與國聯技術合作並不涉及政治。
- ◎軍縮會議主席漢德森抵羅馬。

同十四日

◎中政會開高級會議，討論處理察局新途徑。

◎汪行政院長邀見新省黨務指導員宮碧澄彭昭賢詢新

軍善後辦法，並促速入新調查真相。

◎日武官柴山訪何應欽，謂馮軍克復多倫，有遠塘沽協定，促注意。

◎圖錫山對察主和平調解，避免武力，何應欽表示贊同。

◎蔣委員長擬請臧傳賢入新疆宣慰，已電臧徵同意。

91964

- ◎立法院會議修正通過工會法及工會法施行法案。
- ◎南昌行營制定剿匪區域各縣縣長兼軍法官暫行條例。

◎世界經濟大會主幹部已請各股員會盡速完成工作，將於七月二十七日開全體大會宣佈延會。

- ◎印度國民大會否決無條件廢業非武力抵抗運動案。

- ◎世界反戰會主席馬萊勸罰由馬賽啓程來滬。

同十五日

- ◎何應欽黃郛促宋哲元繼續斡旋察局。

- ◎薛之珩等在唐山與李際春接洽結果，李部改編六千。

- ◎新疆宣慰使黃毓崧參議張誠李謹英抵京，報告二次。

- ◎事變經過，並謂便署人員將全體返京。

- ◎故宮博物院理專會在京舉行會議，准易培基辭院長職。

- ◎在青內部視察員張乃慈電告青海人民反對孫殿英入青。

- ◎上海各團體救國聯合會電賀馮玉祥克復多倫。

- ◎英法德意四國公約，在羅馬正式簽字。

- ◎意相墨索里尼歡宴我財長宋子文。
- ◎同十六日

- ◎于學忠抵平，談戰區接收決自本月二十一日起，月底可辦竣，戰區十九縣縣長均已派定。

- ◎戴傳賢赴贛調停，準備前往新疆宣慰。
- ◎蒙藏會參謀部與達賴代表根却仲尼商妥康藏和平辦法。
- ◎中央對建設重工業計劃決與美棉麥借款混合討論。
- ◎德政府設置經濟顧問機關，委員中有經濟學家銀行家等。

同十六日

- ◎新嘉坡參議張誠率團抵京，報告二次。

- ◎在青內部視察員張乃慈電告青海人民反對孫殿英入青。

- ◎上海各團體救國聯合會電賀馮玉祥克復多倫。

- ◎英法德意四國公約，在羅馬正式簽字。

- ◎意相墨索里尼歡宴我財長宋子文。

- ◎蘇俄向日本提議訂立通商條約。

- ◎世界經濟大會指導委員會擬就結束程序。

- ◎德政府設置經濟顧問機關，委員中有經濟學家銀行家等。

六月十七日

- ◎政整會委員長黃郛召集接戰區各縣縣長訓話，謂治標在辦理急賑，治本在復興農村。
- ◎馮玉祥通電，請政府取消塘沽協定，派兵至西北，否則渠將從事規復東北四省之工作。

- ◎汪院長在行政院講演『以建設求統』。

- ◎美國製棉運動成功，估計本年棉產可減少三百五十萬包。

- ◎赴新專員宮碧澄彰化飛中止，新任汪蔣南定新辦法。

- ◎財宋慶齡向英借艦與量鋼鐵，供建設鐵路。

- ◎國聯當年大會原定八月四日舉行，展期至九月廿五日。

- ◎美國復興政務會通過全國工商總業規。

- ◎德國共產黨又肆活動。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

- ◎蔣汪以青市長沈鴻烈深得民心，未便他去，已電慰留。

- ◎中常會決議結束華北辦事處。

- ◎德國排猶運動又作。

同十九日

- ◎漢德森在柏林接洽軍縮圓滿。
- ◎日軍平賀及茂木兩旅團聯合僑軍張海鷗部，圖奪多倫。
- ◎方部所毀辛莊子鐵路橋已修復，平張間空氣仍緊張。

- ◎蔣委員長在廬山召集時局會議，商討處置察事及川新等省治安改善辦法，督整理國軍等問題，京中要人臧傳質等已應召前往。

- ◎赴新專員宮碧澄彰化飛中止，新任汪蔣南定新辦法。

- ◎日軍平賀及茂木兩旅團聯合僑軍張海鷗部，圖奪多倫。

- ◎方部所毀辛莊子鐵路橋已修復，平張間空氣仍緊張。

- ◎德國排猶運動又作。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

- ◎蔣汪以青市長沈鴻烈深得民心，未便他去，已電慰留。

- ◎中常會決議結束華北辦事處。

- ◎德國排猶運動又作。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

- ◎蔣汪以青市長沈鴻烈深得民心，未便他去，已電慰留。

- ◎中常會決議結束華北辦事處。

- ◎德國排猶運動又作。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

- ◎蔣汪以青市長沈鴻烈深得民心，未便他去，已電慰留。

- ◎中常會決議結束華北辦事處。

- ◎德國排猶運動又作。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

- ◎蔣汪以青市長沈鴻烈深得民心，未便他去，已電慰留。

- ◎中常會決議結束華北辦事處。

- ◎德國排猶運動又作。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

- ◎蔣汪以青市長沈鴻烈深得民心，未便他去，已電慰留。

- ◎中常會決議結束華北辦事處。

- ◎德國排猶運動又作。

- ◎荷蘭司法部下令解散國家社會黨各機關。

- ◎中央軍與淮軍相距僅三十里，戰事一觸即發。

- ◎孫殿英軍大部到崇善堡。

學忠及委員周作民陶孟和等十六人。

魯美九國簽訂四年銀協定。

歐亞航空公司籌劃開州至青島支線，定明日試飛。

孫殿英由柴溝堅乘車前往包頭。

德政府公佈與教廷所簽定之條約，該條約規定德國保

海部對津法領拆毀海軍醫院案諸外部作最後交涉。

行政院長汪精衛賜額頤海陳交朱等乘艦赴蘇出席鹽

陵天主教信教自由，教堂禁止教士參與政治。

或借給武器。

馬仲英宣言反攻池化，盛世才赴前方督師防禦。

德國與匈牙利簽訂新商約。

日海軍開軍法會議，審判暗殺大養殺案。

劉湘由隆昌抵成都，擴範師全部隨同開入。

法國與蘇俄進行商約談判。

世界經濟會議貨幣委會通過總報告書。

鄂省府成立，委員兼主席張贊及各廳長委員同就職。

美總統羅斯福演說復興計劃，勸實業家減工增薪。

鐵部粵漢路借英庚款四百七十萬磅已簽字。

德國希特勒黨因內部社會主義份子反對領袖改變政策，發生內戰。

財長宋子文抵柏林，謀中德經濟合作。

戰區接收委員雷壽榮李擇一偕日武官柴山赴唐山辦

理接收事宜。

鐵部粵漢路借英庚款四百七十萬磅已簽字。

汪蔣等在廬山會商北軍政警後辦法，察事已有具體

方針。

財長宋子文抵柏林，謀中德經濟合作。

德國希特勒黨因內部社會主義份子反對領袖改變政策，發生內戰。

劉湘入成都後，召田頌堯楊森等，開軍事會議，商討亦對

方針。

孫殿英軍到達包頭者已三萬，在柴溝堅以西，尚有三萬餘。

汪玉祥代表葉夏聲在粵報告抗日經過情形。

劉湘入成都後，召田頌堯楊森等，開軍事會議，商討亦對

方針。

黃慕松自新疆回，謂新事内幕複雜，一時難詳。

德國希特勒黨因內部社會主義份子反對領袖改變政策，發生內戰。

劉湘入成都後，召田頌堯楊森等，開軍事會議，商討亦對

方針。

劉文輝戰事謂已告一段落。

德國希特勒黨因內部社會主義份子反對領袖改變政策，發生內戰。

汪院長到廬山晤蔣，商中國軍政要務。

德國希特勒黨因內部社會主義份子反對領袖改變政策，發生內戰。

中國、印度、西班牙、澳大利亞、玻里維亞、加拿大、墨西哥、祕

西、西班牙當局發表逮捕法西斯黨經過。

留德飛行家孫桐崗飛抵京，航程二萬餘里，歷二十八日。

西班牙當局發表逮捕法西斯黨經過。

行政院咨覆監察院，解釋敵主席擅徵微產銷稅案。

西班牙當局發表逮捕法西斯黨經過。

故宮博物院舞弊案，被告易培基等無從認案。

德國全境舉行大檢查，企圖撲滅共產黨。

劉文龍盛世才電京表示新變經過，並請中央援助。

西班牙當局發表逮捕法西斯黨經過。

日陸海軍分別審訊白顯剛暗殺大養殺案。

西班牙當局發表逮捕法西斯黨經過。